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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений 
законодательства об 
охране здоровья граждан

В ходе проверки, проведенной прокуратурой Мамадышского района, в 
деятельности МБДОУ «Детский сад №4 «Экият» выявлены нарушения 
федерального законодательства в медицинской сфере.

Федеральный закон РФ от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны 
здоровья граждан в РФ» регулирует отношения, возникающие в сфере охраны 
здоровья граждан в Российской Федерации, и определяет: права и обязанности 
человека и гражданина, отдельных групп населения в сфере охраны здоровья, 
гарантии реализации этих прав; права и обязанности медицинских 
организаций, иных организаций, индивидуальных предпринимателей при 
осуществлении деятельности в сфере охраны здоровья.

Статьей 87 Федерального закона № 323-ФЗ контроль качества и 
безопасности медицинской деятельности осуществляется, в том числе путем 
соблюдения требований к осуществлению медицинской деятельности, 
установленных законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 15 ч. 3 ст. 28, п. 8 ч. 1 ст. 41 Федерального закона «Об 
образовании в Российской Федерации» образовательное учреждение создает 
необходимые условия для охраны и укрепления здоровья обучающихся и 
работников, обеспечивает их безопасность во время пребывания в 
организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития от 23 
августа 2010 года № 706н утверждены Правила хранения лекарственных 
средств.

Пунктами 3 указанных Правил установлено, что в помещениях для 
хранения лекарственных средств должны поддерживаться определенные 
температура и влажность воздуха, позволяющие обеспечить хранение 
лекарственных средств в соответствии с указанными на первичной и
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вторичной (потребительской) упаковке требованиями производителей 
лекарственных средств.

В соответствии с пунктом 7 утвержденных Приказом 
Минздравсоцразвития РФ от 23.08.2010 г. N 706н «Правил хранения 
лекарственных средств» помещения для хранения лекарственных средств 
должны быть оснащены приборами для регистрации параметров воздуха 
(термометрами, гигрометрами (электронными гигрометрами) или 
психрометрами). При этом измерительные части этих приборов должны 
размещаться на расстоянии не менее 3 м от дверей, окон и отопительных 
приборов.

В нарушение данного пункта термометр в МБДОУ «Детский сад №4 
«Экият» расположен на расстоянии менее 3 м от окна и двери. Независимо от 
размера помещения указанные требования Правил хранения должны 
соблюдаться. Если размер помещения не позволяет соблюдать данные 
требования Правил хранения, значит использовать такое помещение в 
качестве помещения хранения лекарственных средств не допустимо.

В медицинском кабинете, где осуществляется хранение лекарственных 
средств, не имеется гигрометра.

Из этого вытекает ещё одно нарушение - отсутствие специального 
журнала о регистрации показаний гигрометра (п. 2 ст. 58 Федерального закона 
от 12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», п.7 приказа 
Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.08.2010 
№706н «Об утверждении правил хранения лекарственных средств»).

В нарушение приказа Минздрава России от 05.11.2013 N 822н "Об 
утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в 
том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях", 
а именно стандарта оснащения медицинского блока отделения организации 
медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях 
в МБДОУ «Детский сад №4 «Экият» отсутствует оториноскоп с набором 
воронок.

В ходе проверки обнаружен лекарственный препарат «Пенталгин», 
который согласно инструкции детям до 18 лет противопоказан.

Кроме того, в нарушение требований п. 2 ст. 58 Федерального закона от 
12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», п. 48 Приказа М3 
РФ от 31.08.2016 № 646н «Об утверждении Правил надлежащей практики 
хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского 
применения» на момент проверки лекарственные препараты «Парацетамол 
детский», «Смекта», «Нурофен для детей» хранились при температуре 26 
градусов (согласно указаниям производителя на упаковке -  хранить при 
температуре не выше 25С).

В связи с вышеизложенным были нарушены законные права и интересы 
несовершеннолетних.

Данные нарушения стали возможными в связи с ненадлежащим 
исполнением своих обязанностей медицинской сестрой Ереминой Эльмирой



Валерьевной, а также из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны 
заведующей МБДОУ «Детский сад №4 «Экият» Хисамовой А.М.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона 
«О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю :
1. Рассмотреть настоящее представление с участием сотрудника 

прокуратуры, принять безотлагательные меры по устранению выявленных 
нарушений законности и недопущению их впредь.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности лиц, виновных в нарушении действующего 
законодательства.

3. Сообщить прокурору Мамадышского района о времени и месте 
рассмотрения представления.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах 
сообщить прокурору Мамадышского района в установленный законом 
месячный срок в письменном виде.

И.о. прокурора района 

советник юстиции Л.К.Аскаров

исп. А.Л. Валишева


